



## 《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家经济社会

发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大事”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

## 上海冠龙湘潭生产基地项目开工

### 龙明彪宣布开工 曾智夫讲话

本报讯(记者 丁白玉 实习生 李丽)8月16日上午，上海冠龙湘潭生产基地项目(以下简称“冠龙项目”)举行开工仪式。海峡两岸关系协会常务副会长龙明彪宣布开工。全国台企联会长李政宏、省委办主任曾智夫，市领导吴志雄、丁诚、杨晓军、李国大、黄韧等出席。

2023年4月，冠龙项目签约落户湘潭经开区，成为海峡两岸产业合作区(湖南)湘潭产业园的首个重大项目，也是上海冠龙阀门节能设备股份有限公司在华中地区投资规模最大、自动化程度最高的生产基地。项目总建筑面积4.5万平方米，总投资约4亿元，计

划建设成为年产30万套给排水阀门、工业阀门及自动控制系统和环保设备的生产基地，业务将辐射四川、重庆、广东、湖北、湖南、河南等中西部地区。项目建成达产后，预计实现年营收3亿元，年上缴税收2200万元，累计完成进出口总额约1500万美元。同时，项目还将助力引进一批投资企业和上下游产业链配套企业落户湘潭经开区，力促形成台资企业产业集聚。

曾智夫代表省委办、省政府办对项目的顺利启动表示热烈祝贺。他说，冠龙项目落地湖南湘潭，必定能够发挥“会长效应”，带动湘台两地经贸合作进一步发展。当前，湖南高质量发展

步履坚定，为广大台商台企在湘发展提供了广阔的市场机遇、投资机遇和发展机遇。曾智夫热忱邀请广大台商在湖南多走走看看，了解湖南、投资湖南、扎根湖南；衷心希望全国台企联及各台商深化与湖南的战略合作，以独到的投资眼光建设好项目，收获高价值；衷心期盼广大台商，进一步拓展合作领域，优化投资布局，把更多大项目、好项目放在湖南；真诚期待以海峡两岸产业合作区为平台，实现湘台经贸合作务实推进、湘台产业发展繁荣兴旺、湘台融合迈上新台阶。湖南将一如既往为台商台企在湘发展营造良好环境，提供更加优质高效的服务。

吴志雄在致辞中表示，湘潭将对标“五好”园区标准，全方位加强与粤港澳大湾区、长三角、闽三角等台商台企聚集地的对接，促进湘台产业链供应链深度融合，努力把湘潭打造成为中部地区台商台企发展高地、台籍人才创新聚集地。同时将聚焦更低成本、更高效率、更可获得的营商环境，着力打造“湘潭服务、相当专业”的市场新形象，齐心协力推动以冠龙项目为代表的重大项目早日竣工、早日达产、早日见效。

开工仪式结束后，嘉宾们参观了湖南远程新能源商用车有限公司、威胜能源技术股份有限公司等园区企业。



### 韶山市韶山乡：

## “第一书记”助推乡村好物“出圈”

本报记者 陈静 通讯员 黎茜

近年来，韶山市韶山乡各村以合作社为主体，引导经营主体积极参与，打造了湘韶凉茶、双石红薯粉、大坪“毛外婆”豆腐花等特色农产品12个。产品虽好，但酒香也怕巷子深。为进一步拓宽产品销售渠道，驻村第一书记各展所长，千方百计谋产品“出路”，推动乡村好物纷纷“出圈”。

2022年以来，湘韶村大力发展凉茶产业，逐步形成了凉茶种植、加工产业链，直接带动村集体经济年增收30万元。这两年，凉茶销量平稳，却也没有再进一步的势头。于是，如何为凉茶销量再添一把火，成了湘韶村驻村第一书记时时牵挂的问题。

顾客就是上帝。“要把货卖出去，

还要看消费者需要什么。”带着这个想法，驻村第一书记前后跑了5家老百姓大药房，得到同一个反馈：很多消费者在购买凉茶时觉得包装太大了，一个人喝有点浪费。于是，他将这个意见带给村“两委”，经过再次市场考察、集体商议，湘韶村决定推出携带方便、一次一饮的小盒凉茶。很

快，小盒凉茶就成为湘韶凉茶的销售新星，今年炎热天气虽只过半，小盒凉茶一个品类的销售量就突破2000份，新增收入3万元。

双石村是远近闻名的红薯粉丝村，凭借红薯种植、加工产业，实现了村集体经营性收入从0元到30万元的突破。尝到产业发展的甜头后，驻村第一书记提议再引入一条生产线。经过半年的市场调研、项目洽谈，最终由韶山市韶山乡双石村农村集体股份经济合作社、韶山市金湘龙食品厂与长沙昌助农业科技开发有限公司联合创办湖南双石农业发展有限公司，主要生产经营生鲜豆制品。

▶ 下转4版①

### 湘乡市湘铝社区：

## 老旧小区“改”出满满幸福感

本报记者 何兴安

最近5年来，湘乡市湘铝社区发生了翻天覆地的变化。国家和地方政府累计投入近亿元，彻底改善了大家的居住和生活环境。从昔日被调侃的“贫民窟”，到如今受称赞的文明社区，居民们无不感念党和国家的政策好。湘铝社区是原湘乡铝厂的家属区。湘乡铝厂曾是全国最大的氟化

盐、锂盐和电解铝生产基地。家属区从筒子楼起步，不断升级换代，到本世纪初定格为86栋低层住宅楼。

2001年，湘乡铝厂改制为湖南湘铝有限责任公司。两年后，受市场冲击等因素影响，企业开始走下坡路。2008年，公司政策性破产后重组为湖南有色湘乡氟化学有限公司，最后于

2017年破产。企业自顾不暇，家属区失去后盾，生活环境和质量直线下降。由于没钱维护，配套设施停摆，道路破损坑洼，电缆电线犹如蜘蛛网布满头顶，公共区域和道路两旁杂草丛生，居民们种菜的泡沫箱无序堆放。86栋住宅楼中，有64栋为企业福

利分房，没有房屋维修基金。几十年的老房子，水电路老化，特别是铸铁下水管开始生锈漏水，邻里间常因此引发纠纷，小区内污水横流。

好在从2013年起，国家每年拨付30万元用于小区设施的维修维护。但对于占地31万平方米的湘铝社区而言，显然是杯水车薪。

随着“三供一业”改造项目的推进，湘铝社区迎来了转机。“三供一业”改造项目，是指分离移交前企业实际承担的职工家属区供水、供电、供热(供气)和物业管理项目。2016年，国家出台政策，对原政策性破产大型企业的“三供一业”分离移交费用由中央财政100%补助。

▶ 下转4版②

### 庞倩玉回母校受追捧

## “这就是我们该追的星！”

本报讯(记者 谷桔)8月16日上午，巴黎奥运会铜牌得主庞倩玉回到母校湘潭市体育运动学校，将自己的摔跤故事和经验分享给学生学妹，并激励她们勇往直前。前来参加活动的家长、孩子们对庞倩玉的敬佩之情溢于言表，“这就是我们该追的星，是我们崇拜的偶像！”

当天8时许，湘潭市体育运动学校内，大量“粉丝”翘首期盼着庞倩玉“回家”，其中有很多是正在学习摔跤的庞倩玉的学弟学妹。9时许，庞倩玉的到来将现场气氛推向高潮。

庞倩玉向学弟学妹们分享了自己的巴黎奥运会之旅。她介绍，相比东京奥运会，这次比赛自己更加成熟、稳重了，想法也发生了一些改变。庞倩玉观看了小摔跤选手们的对抗练习，并给出了专业点评，她寄语大家：“一定要坚定目标，不畏伤痛、不怕困难、不言放弃，希望你们以后能超过我！”今年12岁的胡安锐就是一名摔跤运动爱好者，获得过全省校园赛铜牌，今年还参加了全省锦标赛，妈妈周有得知庞倩玉回潭的消息，特意带着儿子从株洲赶过来，希望他以庞倩玉为榜样不断前进。

庞倩玉连续在两届奥运会上夺得银牌、铜牌，并在多个国内、国际赛事上夺冠，是湘潭体育事业的一块招牌，为湘潭体育事业作出了突出贡献。此次回潭休整一段时间后，庞倩玉将继续备战全运会。她表示，如果身体允许，她将继续征战下一届奥运会。当天，我市文旅部门对庞倩玉进行了慰问。相关负责人表示，家乡人民是庞倩玉最坚强的后盾，期待她今后取得更好的成绩。



庞倩玉回到母校。(本报记者 谷桔 摄)

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 推进原始创新，国有企业如何健全制度安排？

新华社记者 王希 任军

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化国资国企改革进行了全方位部署，其中专门提出“健全国有企业推进原始创新制度安排”。

在全球科技竞争白热化的当下，原始创新能力在很大程度上决定着国家、一个民族的核心竞争力。近年来，国有企业把科技创新作为“头号任务”，企业科技创新主体地位不断增强。“十三五”期间，中央企业研发投入年均增长14.5%，在量子信息、类脑智能等领域建设97个原创技术策源地，深入实施“加强应用基础研究”等11个专项行动。

以改革之火点燃创新引擎，一批重大科技成果惊艳亮相：“嫦娥”揽月、“天和”驻空、“天问”探火、“奋斗者”号探万米深海……但同时也应看到，激烈的国际竞争中，现在在我们比过去任何时候都需要把原始创新能力提升摆在更加突出的位置，努力实现更多“从0到1”的突破。

关键核心技术要不来、买不来、讨不来，科技原始创新等不得、拖不得、慢不得。围绕加快健全有利于原始创新的制度安排，国务院国资委主任张玉卓在近日举行的中央企业负责人研讨班上，明确了未来一系列重点工作——

支持国有企业更大范围、更高层次、更深程度融入国家创新体系，主动牵头或参与国家科技攻关任务；紧盯科技革命和产业变革前

沿，聚焦应用导向的基础研究加大投入、加紧布局，建立企业研发准备金制度，完善多元化资金投入机制，从源头和底层解决关键科技问题；建设一批高水平中试验证平台，让中央企业成为自主创新产品的友好市场……

业内人士指出，上述举措瞄准高质量的科技供给、高能级的研发平台、高效率的产业融合，在集聚创新要素、深化创新协同、促进成果转化等方面发力，进一步健全了相关制度安排，将有助于国有企业突破关键核心技术，提升原始创新能力。

创新制胜，关键靠人。清华大学中国现代国有企业研究院主任周丽莎表示，推进原始创新，需要营造优质的创新生态，培养造就战略科学家、科技领军人才和高水平创新团队，培养造就卓越工程师、大国工匠、高技能人才，让国有企业成为各类优秀人才创新创业活力竞相迸发的沃土。

“我们将实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，打通高校、科研院所和企业人才双向交流通道。”国务院国资委有关负责人说。据介绍，下一步，国务院国资委一方面将健全支持原始创新的出资人政策，推进职务科技成果赋权改革，以创新创造为导向，灵活开展多种形式的中长期激励；另一方面将根据科研工作不确定性高的特点，做实做细合规免责机制，保护创新积极性、激发创新活力。

(新华社北京8月15日电)

### 市人大常委会两级党组理论学习中心组开展2024年第九次集体学习

## 推动进一步全面深化改革 在全市人大系统见行见效

本报讯(记者 杨阳)8月16日，湘潭市人大常委会两级党组理论学习中心组开展2024年第九次集体学习，深入贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会把握进一步全面深化改革的重大思想观点、重大方针政策、重大工作部署，更好推动进一步全面深化改革在全市人大系统走深走实、见行见效。市人大常委会党组书记、主任李激扬主持并作总结讲话。

李激扬指出，党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是高举伟大旗帜的政治宣言、全面深化改革的时代号角、阐释思想理论的光辉文献、指导改革实践的纲领。要深刻领会和把握新时代以来全面深化改革取得的历史性成就，在坚持党的全面领导中把牢人大方向，做到方向明、步子稳，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻领会和把握进一步

全面深化改革的重要保障，在构建良善法治格局中发挥人大作用，推动立法与改革决策相统一、相衔接，确保湘潭改革和现代化建设在法治轨道上进行。要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则，在践行全过程人民民主中彰显人大作为，健全吸纳民意、汇集民智工作机制，不断丰富拓展全过程人民民主基层实践，有效汇聚进一步全面深化改革的磅礴力量。要深刻领会和把握进一步全面深化改革的目标任务，在推动湘潭高质量发展中贡献人大力量，以“法治护航高质量发展三年行动”为抓手，重点围绕“法治护企人大行”“法治护绿人大行”“法治护安人大行”，引导五级人大代表积极履职尽责，为进一步全面深化改革贡献更多人大智慧。

市人大常委会副主任傅军、蒋立军、钟建荣、赵欢、游志华，秘书长成秋兴等参加或作交流发言。

湘潭日报社常年法律顾问  
湖南人和人(湘潭)律师事务所  
RENHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE  
联系电话：55550148  
地址：湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层  
人和人使命  
用法律创造价值 让法治深入人心